

城市冬天也要“高颜值”

我市开展市区环境卫生攻坚



YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

凌晨4点，莱山区银海路上，两辆清扫车从道路两侧相向而行，车底部的刷头不停转动，将路边落叶清扫干净。

进入秋冬季，市区道路保洁、垃圾收运等环境卫生工作面临较大压力。记者昨日从市城管局了解到，2025年11月中旬至12月中旬，我市开展市区环境卫生攻坚月活动，提升城市环境卫生品质，擦亮城市“颜值”。

主次干道每日至少2次全面机扫

“早上4点上岗，到7点能清理2—3车落叶。”刘积权是一名垃圾清扫车驾驶员，记者见到他时，他正驾车在烟台大学周边清扫落叶。落叶季，他们的工作时间提前，要在市民出门上班前将一夜掉落的叶子清理干净。

秋冬季节，机扫作业频次增加，主次干道每日不少于2次全面机扫；重点商圈、交通枢纽、学校周边等区域每日不少于3次机扫作业；背街小巷每周不少于4次机扫。特别是雨后、大风集中落叶期间，部分路段的路沿石旁、护栏两侧，要加大机扫力度，适当增加机扫

次数，结合人工保洁实现“无死角、无浮尘”。

在作业中，机扫车辆需确保喷雾降尘功能正常，避免作业扬尘；恶劣天气结束后，重点道路机扫立即启动，及时清理路面流黄、积泥、积雪、杂物，防止落叶堵塞雨水箅子、泥沙干结或积雪堆积影响市容。

针对落叶，各区环卫保洁企业组建了“机械+人工”清扫队伍，全面覆盖市区主次干道绿化带、公园广场绿地、社区口袋公园等，重点清理绿化带表层堆积的落叶、枯枝、枯草，树

穴、绿篱间隙、灌木丛中藏匿的落叶杂物，绿地边缘、围栏周边的枯枝落叶堆积物。

清扫作业标准也进一步规范，要做到“三净一无”，即绿地表面净、树穴间隙净、边角角落净，无明显枯枝落叶堆积和火灾隐患点。每日16:30前完成当日落叶集中收集，严禁落叶堆积过夜或焚烧处置。遇大风、降雨等天气，提前调配清扫设备至重点区域，降雨结束2小时内清理积水处落叶，防止堵塞排水口；落叶较多路段设置临时收集点。

垃圾收运效率提升，确保垃圾桶不溢满

冬季垃圾收运效率将得到显著提升。居民生活垃圾桶严格落实“随满随清”工作要求，原则上每个生活垃圾集中收集点位每日收运频次不少于2次；商业区域、餐饮集中区每日至少保障收运3次，确保垃圾桶（站）不溢满、无异味。

运输过程也将更加规范。所有垃圾

运输车辆必须严格落实分类运输要求，车身规范涂装，并全程密闭行驶，保持车体整洁，严禁沿途撒漏。每次收运后，工作人员需及时清理垃圾桶（站）周边散落的垃圾，真正做到“车走地净”，并在每日作业完毕后对车辆进行全面冲洗。

此外，环卫部门将对全市范围内

破损、老化的垃圾桶（站）在一周内完成排查，并承诺在攻坚月内全部更换完毕。所有垃圾桶必须分类标识清晰、摆放整齐，及时盖盖，并做到每日1次擦洗清洁，每周2次消杀，重点清除油污和残留垃圾，从源头防止蚊虫滋生。

强化隧道及快速路保洁，守护“城市动脉”

对于隧道、快速路等城市交通动脉的保洁也将更加精细化。为确保作业安全且不影响正常交通，这些路段的保洁工作必须避开早晚交通高峰时段（6:30—9:00, 16:30—19:30），优先选择0:00—5:00或日间交通平峰期（10:00—15:00）进行，并严格按照交管部门要求设置警示标志。

在保洁标准上，隧道内部将每日进行巡回保洁，清理积水、泥沙和散落物，并每月组织1次对机动车道、非机动车道和人行道的彻底清洗。快速路方面，要求对中央隔离带、应急车道、上下匝道辅路每2小时完成1

次巡回捡拾（以机械化作业为主），并在每日交通早高峰前对路面进行1次全面机扫。如遇降雨，须在雨后1小时内完成积水点和排水口周边杂物的清理，全力保障城市“动脉”的畅通与整洁。

国际果蔬食品暨农资种苗博览会亮点纷呈

全产业链成果集中亮相



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)昨日下午，记者来到第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会现场，A、B两个展馆正以全新面貌准备迎接观众。本届展会将全面呈现果蔬产业从种苗到技术、从农资到机械的全链条创新成果。

新品种苗木亮相

在苗木展区，数十家企业携最新苹果、樱桃等优质苗木品种亮相。苹果方面，瑞香红、烟金蜜、新2001、馨元萃、福星、瑞雪、鲁丽等红、黄、绿各色新品种齐聚，为种植者提供了丰富选择，助力苹果产业品种升级与市场竞争力提升。

樱桃方面，烟台大樱桃协会组织多家会员单位联合参展，不仅带来辉煌、明5—5等热门品种，更有烟台农科院自主研发的“樱妃”“香妃”“烟樱15”“烟樱17”等优质品种，以及火箭、宁巴、太平洋红等国外授权品种，展现出樱桃育种领域的多元发展与技术突破。

农资产品种类丰富

农资展区汇集了众多权威代理商与源头生产厂家，展品覆盖氮磷钾肥、有机肥、菌肥、特种肥料等多个品类。

记者了解到，不少产品首次登陆烟台市场，也有部分品牌已在本地深耕数十年。

多家企业展示了具有独特工艺与技术的农资产品，能够有效改良土壤、增强树势，为果蔬绿色种植与可持续发展提供支持。

新设施新机械齐备

作为苹果优生区，烟台本地果园常用的乔砧稀植、矮化密植等先进栽培模式也在展会中得以展示。

同时，国内外先进的农业机械集中亮相，包括粉碎机、施肥机、割草机、打药机、修剪工具等，型号齐全，可满足不同规模果园的需求。

无人机授粉与打药、弥雾机、防雹网、拉枝器等新设备与新材料也受到广泛关注，为推动果园机械化、智能化管理提供了装备保障。

展商：携手共享发展机遇

来自海南的英锐思总经理司荃文表示，公司专注于果蔬品种管理，此次参展希望与更多北方果农建立合作关系。烟台泽田苗木种植专业合作社的赵仁浩介绍，他们已连续多届参会，通过展会不仅提升了品牌影响力，也获得了实实在在的订单。

淄博永莲农林科技有限公司的李维也表示，参与展会10余届，每届都收获颇丰。此外，汤达人元气派对、四川味王食品等企业也带来系列新品，为展会增添了更多消费元素与互动体验。

